

ہفت روزہ بدر قادیان

یکم اگست ۱۹۵۶ء

پنجاب میں اردو

لوک سمجھ میں یوزہ پیر جسٹرائڈ کی جو رپورٹ پیش ہوئی۔ اس سے معلوم ہوا کہ ہندوستان میں اخبارات کی کل تعداد ۶۵۷۰ ہے۔ جس میں روزنامے، ہفتہ وار، اور ماہانے بھی شامل ہیں۔ اور اشاعت کے اعتبار سے کل اخبارات ۹۷ لاکھ کی تعداد میں شائع ہوتے ہیں۔ اور زبان کے اعتبار سے ان کا تناسب اس طرح ہے کہ ہندی اخبارات ۱۹ فیصدی، انگریزی، ۱۱ فیصدی، بنگالی ۵ فیصدی اور اردو ۵ فیصدی۔ گویا ہندی اخبارات کی تعداد سب سے زیادہ ہے۔ لیکن یہ تناسب ہندوستان کی تمام ریاستوں کی مجموعی تعداد کے لحاظ سے ہے۔ اور اگر انفرادی طور پر بعض ریاستوں میں شائع ہونے والے اخبارات کا جائزہ لیا جائے۔ تو بعض ریاستوں میں ہندی اخبارات کی حالت بہت سقیم اور ادوار اخبارات کی حالت بہت صحت مند نظر آتی ہے۔ چنانچہ آندھرا پردیش (سابق ریاست حیدرآباد) پنجاب، دہلی، مدراس اور میسور میں اردو اخبارات کی تعداد زیادہ ہے۔

پنجاب کی نسبت اخبار جمعیت، دہلی میں اخبارات کے جو اعداد و شمار شائع ہوئے ہیں۔ ان کے مطابق زبان کے اعتبار سے تفصیل اس طرح ہے کہ

انگریزی کے دو، ہندی کے دو، پنجابی کے ۱۳ اور اردو کے ۱۶ روزنامے نکلتے ہیں۔ اگر روزانہ ہفتہ وار اور ماہانہ اخبارات کو حاکم دیکھا جائے۔ تو اس مقابلے میں بھی اردو اخبارات کا نمبر بڑھا ہوا نکلتے گا۔ اس طرح انگریزی اخبارات کی کل تعداد ۷۸، ہندی کے اخبارات کی ۳۳، پنجابی اخبارات کی ۹۳ اور اردو اخبارات کی تعداد ۱۳۳ ہوتی ہے۔

گویا پنجاب میں اردو اخبارات کی تعداد ہر اعتبار سے بڑھی ہوئی ہے۔ اور لطف کی بات تو یہ ہے کہ ہفت روزہ بدر کے علاوہ پنجاب سے شائع ہونے والے تمام اردو اخبارات ہندوؤں اور سکھوں کی ملکیت میں۔ اور انہی کی ادارت میں شائع ہوتے ہیں۔

اخبارات کی اس تفصیل پر نظر کرتے ہوئے یہ بات آسانی سے سمجھ میں آسکتی ہے کہ پنجاب میں عوام کو اردو ہی سے زیادہ دلچسپی ہے۔ اور باوجود ہندی اور پنجابی کا بڑا چرچا ہونے کے اس ریاست میں اخباری دنیا اس بات پر مجبور ہے کہ عوام تک اپنے خیالات کو پہنچانے کیلئے اردو کو استعمال کرے۔

اس لحاظ سے تو انجمن ترقی اردو کی شائع پنجاب کا وہ مطالبہ بڑا درنی معلوم ہوتا ہے جو گذشتہ دنوں ایک قرارداد کی صورت میں ریاستی حکومت سے کیا گیا اور اخبار جمعیت نے ۲۶ مئی ۱۹۵۶ء میں بائیں الفاظ شائع ہوا:۔

قرارداد میں کہا گیا ہے کہ دسیوں برس سے اردو پنجاب کی تسلیم شدہ زبان رہی ہے۔ اور نہ صرف وہ قبول زبان ہے کہ جس کو خام طور پر ریاست کے عوام بولتے رہے ہیں بلکہ وہ بڑی اکثریت کے سرکاری کام کاج اور ذاتی خط و کتابت میں استعمال کا ذریعہ رہی ہے۔ یہاں تک کہ ہندی اور پنجابی کا پروپیگنڈہ کرنے والے بھی اپنے خیالات کا اظہار اردو میں کرتے ہیں۔ وہ زندگی کے جملہ پہلوؤں اور راجوں میں عام طور پر اردو استعمال کرتے ہیں۔

غیر ملکی مشنری ہندوستان میں

ہند پارلیمنٹ کے اجلاس کے وقت ضمنی سوالات کے جواب میں یا ڈومرک جانات سے متعلق مفید سوالات حاصل ہوئی ہیں۔ اور ان اوقات نظر ہر ایک غیر معمولی معلوم ہوا ہے۔ لیکن غور و فکر کرنے والے کے لئے یہی خبر خاصی اہمیت رکھتی ہے۔ چنانچہ انہی اہم اشخاص میں جہاں سے نزدیک لوک سمجھ میں وزیر داخلہ کے بیان کا وہ حصہ ہے جس میں آپ نے بتایا کہ یکم جنوری ۱۹۵۵ء کو بھارت میں ۲۸ وزارتوں کو چھاپا لیا

غیر ملکی باشندے تجارت، تعلیم اور مشنری سرگرمیوں کے سلسلے میں مقیم تھے۔ اس امر کی اطلاع وزارت داخلہ کے وزیر مشنری لی این داتار نے لوک سمجھ میں ایک بیان میں دی۔ انہوں نے بتایا کہ ان باشندوں میں سے ۲۲ ہزار ماہر۔ ۱۶۶۳ طلباء اور چار ہزار آٹھ سو تالیس مشنری تھے۔

کیا آپ جانتے ہیں کہ یہ غیر ملکی مشنری کس مذہب سے تعلق رکھتے ہیں؟ آخر یہ ہندو سکھ یا مسلمان تو نہیں تھے۔ کیونکہ اول الذکر ہر دو اقوام کیلئے تو ہندوستان اپنا ملک ہے۔ اور وہ مشنری پھر سے غیر ملکی باشندے۔ پھر مسلم ممالک کے مسلمانوں میں ایسی دینی بیداری اور تبلیغی فزنی کی ادائیگی کے لئے فرصت کہاں کہ وہ ہندوستان میں ایسے مشنری سمجھیں۔! یہ مشنری تو زیادہ تر مسیحی ہی ہو سکتے ہیں۔ جن کی مدد کیلئے بڑی بڑی حکومتیں اور مذہبی جماعتیں کروڑوں روپے سالانہ خرچ کرتی ہیں۔ اور ہزاروں کی تعداد میں ان کے نوجوان مذہبی خدمت کیلئے میدان میں آتے ہیں۔ اور اس طرح ان کا مشنری پروگرام ساری دنیا میں جاری ہے۔ اور انہی میں سے ہمارا ملک بھی ہے۔ اگر انہی قریباً ۴۹ سو غیر ملکی مشنریوں پر اوسط خرچ کا اندازہ پانچ سو روپیہ ماہوار فی کس بھی لگایا جائے تو یہ قریباً تین کروڑ روپیہ سالانہ رقم بن جاتی ہے۔ اس سے اندازہ کیا جاسکتا ہے کہ مسیحی قوم اپنے مذہب کی اشاعت و تبلیغ پر کس قدر خرچ کر رہی ہے۔ اور اس کے مقابلے پر اسلام کے علمبردار اپنے دین کے لئے جو کچھ کر رہے ہیں وہ صفر سے زیادہ نہیں۔ یہ اعداد و شمار اہل اسلام کے لئے ایک تازیانہ ہے۔! ایک طرف یہ غیر ملکی مسیحی مشنری ہیں جو ہزاروں میل کا سفر کر کے یہاں پہنچے۔ دوسری طرف مسلمانوں کے لئے مسیحی کی جو حالت ہے وہ ظاہر ہے۔ حالانکہ انجیل میں جو حکم مسیحیوں کو

ان بارہ کو شروع نے بھیجا۔ اور انہیں حکم دے کے کہا کہ غیر قوموں کی طرف نہ جانا۔ اور سامریوں کے کسی مشنری میں داخل نہ ہونا۔ بلکہ اسرائیل کے گھرانے کی کھوٹی ہوئی بیٹیوں کے پاس جانا (متی ۲۳: ۱۶) اور حضرت مسیح نے ایک غیر اسرائیلی عورت کی درخواست پر کہا:۔ "میں اسرائیل کے گھرانے کی کھوٹی ہوئی بیٹیوں کے سوا اور کسی کے پاس نہیں بھیجاں گی" متی ۲۳: ۱۷

اسلوب کے برعکس اشاعت و تبلیغ کیلئے امت مسلمہ کو واضح حکم دیا گیا کہ **وَلْتَكُنْ مِنْكُمْ أُمَّةٌ يَدْعُونَ إِلَى الْخَيْرِ وَيَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ** (آل عمران ع ۱۱) کہ تم میں سے ایک خاص جماعت مبلغین بشرین کی ہونی چاہیے جو خصوصیت سے امر بالمعروف اور نہی منکر کا کام سرانجام دے رہے ہیں اور اسی کے سبب غیر مشیوانے ابتدا ہی میں اعلان کیا کہ **قُلْ يَا أَيُّهَا النَّاسُ إِنِّي رَسُولُ اللَّهِ إِلَيْكُمْ جَمِيعًا** (اعراف ۲۰۷) کہ اے تمام لوگو میں تم سب کی طرف رسول بن کر آیا ہوں۔

اب غور کیجئے ہندوستان کی مسلم جماعتوں میں سے کتنے مبلغین و بشرین اسلام کا امن و سلامتی والا پیغام لیکر بیرونی ممالک میں کام کر رہے ہیں۔!! مانا کہ سیکولر سٹیٹ ہونے کے باعث ہندوستان غیر ملکی مشنریوں کو مذہبی تبلیغ کی اجازت دیتا ہے۔ لیکن کیا آپ بھی ہندوستانی ہونے کے لحاظ سے اس کا حق ادا کرتے ہیں؟ یا غیر ملکی میں اپنا یہ حق حاصل کر کے اس فریضہ کی ادائیگی سے بکدر ہونے کی کوشش کر رہے ہیں۔؟ آج روئے زمین پر اگر کوئی مسلم جہلت اس فریضہ کو ادا کر رہی ہے تو وہ جماعت احمدیہ ہی ہے۔ اور عجیب بات ہے کہ اسی پر تمام مسلم فرقوں کی طرف سے کڑے فتوے صادر کئے جاتے ہیں اور باوجود اس واضح اسلامی خدمت کے اسے دائرہ اسلام سے خارج سمجھا جاتا ہے۔!! اور فتوے صادر کرنے والے کے مومن ہوتے ہوئے اس سعادت سے محروم ہیں!! یا اللعجب!!

حقیقت یہ ہے کہ امت مسلمہ میں اس قسم کی بیداری ماور وقت کے ساتھ دستیابی کے بغیر پیدا نہیں ہو سکتی۔ تمام مسلم جماعتوں نے اس کا بخوبی تجربہ کر لیا ہے۔ جماعتوں پر جماعتیں فتح ہیں۔ تنظیموں پر تنظیمیں میدان میں آتی ہیں۔ لیکن عامۃ المسلمین کے دلوں میں صدر اسلام جیسی روحانیت بھونک دینے سے یکسر قاصر رہتی ہیں۔! اس کی وجہ کیا ہے؟ یہی کہ وہ سب زلفہ روحانیت کے کردار سے خالی ہیں۔ اسلام ایک زندہ مذہب ہے جس کا تعلق زندہ خدا سے ہے۔ پس جس کی روحانی زندگی اس کا باطن ہے جو اس کی کوشش کیونکر باہر ہو سکتی ہے (بالا صلاحت)

خطبہ مومن کو چاہیے کہ وہ ہر حالت میں مبارک روئی سے کام لے

افراط اور تفريط دونوں انسان کے لئے مضر ہیں!

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۶ء

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
انسان کی پیدائش خدا تعالیٰ نے ایسی بنائی ہے کہ

افراط اور تفريط

دونوں ہی اس کیلئے مضر ہوتی ہیں۔ یہاں تک کہ ناپاکی اور مومنین کی افراط اور تفريط کی نقصان پہنچاتی ہے۔ زیادہ گئی ہو تو وہ بھی صحت کو خراب کر دیتی ہے اور زیادہ سردی ہو تو وہ بھی صحت کو خراب کر دیتی ہے۔ یہی کیفیت اخلاقی اور روحانی امور کی بھی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ ایک جگہ مالی معاملات کے متعلق ہدایت دینے کے لئے فرماتا ہے کہ اگر تم اپنے ہاتھ کو گردن سے باندھ رکھو یعنی تجل سے کام لو۔ تو یہ بھی بڑا ہے۔ اور اگر تم اسے بالکل کھول دو۔ یعنی اگر حد سے زیادہ خرچ کرنا شروع کر دو۔ تو یہ بھی بڑا ہے۔ (یٰسرا، آیت ۲۶)

اصل طریقہ یہی ہے

کہ تم میانہ روئی سے کام لو۔ اور صحیح رنگ میں اپنا مال خرچ کر دو۔ جس میں نہ تو غفلت پایا جائے اور نہ ہی اسراف کا پہلو پایا جائے۔ اسی طرح صدقہ و خیرات جو لیا جاتا ہے ایک نہایت اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے اس میں بھی اسلام نے اس ہدایت کو ملحوظ رکھا ہے چنانچہ

احادیث میں آتا ہے

کہ ایک صحابی فوت ہونے لگے۔ تو انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو بلایا اور عرض کیا کہ یا رسول اللہ میں چاہتا ہوں اپنا مال صدقہ دوں۔ آپ نے فرمایا یہ خدا تعالیٰ کو پسند نہیں۔ کیونکہ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ تمہارے مرنے کے بعد تمہارا بیوی بچے مددگاروں کے آگے دست سوال دراز کرتے پھریں گے۔ انہوں نے کہا یا رسول اللہ پھر میں

دو تہائی کی وصیت

کو تاہوں۔ آپ نے فرمایا یہ بھی زیادہ ہے انہوں نے کہا یا رسول اللہ پھر مجھے نصف مال صدقہ کرنے کی اجازت دیجئے آپ نے فرمایا یہ بھی زیادہ ہے۔ انہوں نے

اس میں بھی اسلام نے میانہ روئی سے کام لینے کی ہدایت فرمائی ہے۔ اور اپنا مال خرچ کرنے کی اجازت نہیں دی۔ ہاں اگر کوئی شخص اپنی زندگی میں سب سے زیادہ خرچ کر سکتا ہے اس لئے کہ سب سے زیادہ تکلیف خود اسے بھی پہنچتی ہے۔ مثلاً ایک

کے یا رسول اللہ پھر میں کتنے حصہ کی وصیت کر دوں۔ آپ نے فرمایا تم ایک تہائی کی وصیت کر دو۔ اور دو تہائی اپنے رشتہ داروں کیلئے رہنے دو۔ غرض صدقہ و خیرات جو ایک بہت بڑی نیکی ہے

اعترافِ حقیقت

جماعت احمدیہ کی طرف سے اگراف عالم میں تبلیغ اسلام کے کام پر مولانا عبدالماجد صاحب دریا بادی کا تبصرہ اجاب پڑھ چکے ہیں۔ اب اسی سلسلہ میں جماعت اسلامی کے اخبار "روزہ دعوت" دہلی نے جن تاثرات کا اظہار کیا ہے۔ اجاب جماعت کے مطالبہ کے لئے ذیل میں مجنبہ درج کئے جاتے ہیں۔
مناظر "دعوت" کا یہ نوٹ اس پہلو سے خاصہ دلچسپ ہے کہ ابتدا میں نواجیل و تفصیل کے ذکر سے جماعت احمدیہ کی ٹھوس اسلامی خدمات پر پردہ ڈالنے کی کوشش کی گئی ہے لیکن دوسرے حصہ میں صاف طور پر اس حقیقت کا اعتراف موجود ہے کہ کئی سال مسلسل کوشش کے باوجود ملامت جماعت احمدیہ کے مقابل پر کسی ایجابی اور اقدامی کام سے قطعاً عاجز رہے ہیں! فاعلموا وایا اولی الابصار (ایڈیٹر) اخبار مذکور نے ۲۲ جولائی ۱۹۵۶ء کی اشاعت میں خبر و نظر کے مستقل عنوان کے ماتحت حسب ذیل الفاظ میں اظہار خیال کیا ہے۔

”اجمال کی تفصیل۔ قادیانی اخباروں میں ان کے تبلیغی مراکز کی جو فہرست شائع ہوئی ہے اس کا ایک مختصر سا تقاریر یہ ہے۔ انگلستان میں ایسا تبلیغی مرکز ایک ہے۔ سیلون میں تین، بورنیو اور ملائیشیا میں دو، ہالینڈ، سوڈان، اریتریا، اڈا، ایشیا، لبنان، یونان، فریڈاؤن، سنگاپور، دمشق، فلپین، برازیل، کولمبیا، مسقط، اسپین اور سکاٹلینڈ، یو ایس ایک ایک، مشرقی افریقہ اور امریکہ میں ۱۸-۱۸، انڈیا میں ۳۳۔ اور بوسنیا میں ۴۴۔ ان تبلیغی مراکز سے کوئی گزارہ زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم بھی شائع ہو چکے ہیں۔
مراحمی سب خدا اور رسول کے ہی نام پر ہیں۔ اور انہیں بھی اپنی اقدار کا ہے حکومت مسلمان اپنے بچے ہیں۔ وہی توحید رسالت اور آخرت کی قدریں۔ لیکن یہ اجالہ بلیغین میں بدلتا ہے تو وہ عظیم فرق نمایاں ہو جاتا ہے کہ سمت مغربی بدل جاتا ہے۔ اور حدود ایمان کی بجائے کفر کی شروع ہو جاتی ہیں۔ اور بیانات ابھی نہیں۔ اس سے پہلے خوارج کے مسائل میں بھی یہی تھی۔ یہی وہی اقدار بلیغین کے باوجود تعبیرات اور تفصیلات نے انہیں دائرہ اسلام ہی سے خارج کر دیا تھا۔
کاش قادیانی جماعت کے ذمہ دار اصحاب اس پر غور کر سکتے۔

علماء اُمرتہ کی ذمہ داریاں۔ لیکن جہاں یہ ذمہ داری قادیانی جماعت کے سربراہوں کے سر عاید ہوتی ہے۔ وہیں علمائے اُمرتہ پر بھی یہ ذمہ داری عاید ہوتی ہے کہ وہ وہی گمراہی کے عقاید کی اصلاح کے لئے سعی کریں۔ پچھلے ستر سال میں ہمیں ایک بھی ایسی کوشش نظر نہیں آئی جس میں علماء نے خاطرے اور مجاہدے کے علاوہ تبلیغ و دعوت کے ذریعہ نہیں مگرایے ہوئے کی کوشش کی ہو۔ زیادہ سے زیادہ اگر کچھ ہو سکا ہے تو یہ کہ اُمرتہ سلسلہ کو اس خطرے سے پوری طرح متنبہ کر دیا گیا۔ یعنی یہ بھی ایک بڑا کام ہے اور اس کا اتنا نتیجہ بھی ظاہر ہے کہ یہ گمراہی اُمرتہ سے کہہ کر ایک علیحدہ فرقہ بن گیا۔ لیکن اس سے کچھ آگے بھی کام کیا جاسکتا تھا۔ خوارج ہی کے سلسلہ میں دیکھئے کہ حضرت عبداللہ بن عباسؓ نے فریضہ مصلحت کی ترقیب و دعوت سے ہزاروں خوارج اپنے غلط عقیدوں سے توبہ کر کے سو ابراہیم سے مل گئے یہی کچھ آج ممکن ہے بشرطیکہ کچھ ایجابی اور اقدامی کام کئے جائیں۔“

ایک شخص جس کی سالانہ آمد ایک لاکھ روپیہ ہے وہ اگر اس آمد کو سب سے زیادہ خرچ کر سکتا ہے اس لئے کہ وہ خود بھی اپنے آپ کو تکلیف میں ڈالتا ہے وہ سب سے پہلے اگر آٹھ ہزار یا چار ہزار یا تین ہزار روپیہ ہوا میں گزارہ کرنا تھا۔ تو سب سے ذریعہ اس نے اپنے آپ کو بھی اس آمد سے محروم کر لیا۔ پس

سب سے زیادہ خرچ کرنا

اور اسلام نے اسے جائز رکھا ہے کیونکہ سب سے زیادہ اپنی بیویوں اور بچوں کو ہی اپنی جائداد سے محروم نہیں کرنا بلکہ اپنے آپ کو بھی اس عذاب اٹھانے سے محروم کر لیتا ہے۔ اور اگر کوئی شخص اپنی خوشی سے قربانی کیلئے تیار ہو تو شریعت اس کے جذبہ قربانی میں روک نہیں سکتی۔ لیکن اگر وہ اپنی زندگی میں تو ایک لاکھ روپیہ سالانہ آمد اپنے نفس پر خرچ کرتا رہتا ہے اور مرتے وقت چاہتا ہے کہ اپنا مال

خدا کی راہ میں

دیدے۔ تو اس کے معنی یہ ہیں کہ وہ خود تو سارے روپیہ سے فائدہ اٹھاتا رہا۔ لیکن جب مرتے لگا تو اس نے چاہا کہ اب اس کے بیوی بچے اور دوسرے رشتہ دار جس طرح چاہیں گزارہ کریں۔ اور ان کے لئے کوئی روپیہ باقی نہ رہے۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ مرتے والا صرف

ایک تہائی تک کی وصیت

کرے۔ یعنی اگر کسی کی ایک لاکھ روپیہ آمد ہو تو وہ اس کے پچھلے حصہ یعنی ۳۳ ہزار کی وصیت کر سکتا ہے ہاں اگر وہ اپنی زندگی میں اسے سب سے زیادہ خرچ کر سکتا ہے۔ اس لئے کہ اس نے اپنے نفس سے ثابت کر دیا ہے۔ کہ وہ خود بھی اپنے آپ کو تکلیف میں ڈالتا ہے اور جو شخص خدا کے لئے اس کا حق جوتا ہے کہ وہ اپنے بیوی بچوں کو بھی اسی قسم کے حالات میں سے گذرنے دے۔
غرض

میانہ روئی

ہر حالت میں ایک فرد کی چیز ہے۔ جسمانیات میں بھی یہی بات چلتی ہے۔ اور اخلاق میں بھی یہی بات چلتی ہے اور روحانیات میں بھی یہی بات چلتی ہے۔

بہر حال ایک مومن کے لئے ہر حالت میں اقتصاد کو ملحوظ رکھنا فروری ہوتا ہے۔ اگر اسے مال ملے تب بھی اسے اپنا مال نہ خرچ سے زیادہ لٹا چاہئے۔ اور نہ تجل سے کام لینا چاہئے۔ اسی طرح نہ حد سے زیادہ تلواریں پڑھنی چاہئیں اور نہ نمازوں کو یا مکمل چھوڑ دینا چاہئے۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

ہفتہ وار اخبار آزاد نوجوان "مدراس کے بقرعید نمبر کیلئے حضرت امام جماعت احمدیہ کا پیغام"

"اپنے دل سے فتویٰ لینے کی عادت ڈالئے"

[ایڈیٹر آزاد نوجوان کی درخواست پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے یہ پیغام ارسال فرمایا تھا جو آزاد نوجوان کے بقرعید نمبر (۱۹ جولائی ۱۹۵۷ء) میں شائع ہوا ہے۔ اجاب کے استفادہ کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ ایڈیٹر

اخبار نوجوان نیکے مجھے بے مضمون طلب کیا گیا ہے۔ جب میں اچھا تھا تو دن میں دو دو سو کا لیم بھی لکھ لیتا تھا۔ میری کتاب احمدیت یعنی حقیقی اسلام جو نہایت ہی مفید کتاب ہے۔ اور یورپ اور امریکہ میں بہت مقبول ہے۔ اس کا حجم پانچ صد صفحہ کا ہے۔ یہ کتاب صرف تین دن میں لکھی گئی تھی۔ اب عصر اور ساری کی وجہ سے میرے لئے پرانے کام کا سوا حصہ بھی کرنا ممکن نہیں ہے۔ مگر بہ ہر حال چونکہ ایک دوست نے خواہش کی ہے۔ ان کی خواہش کے احترام میں یہ چند طور پر لکھ رہا ہوں۔

قرآن کریم سے معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو فطرتاً ہی پیدا کیا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فطرۃ اللہ الٰہی فطرۃ الناس علیہا۔ اسے لوگو اللہ تعالیٰ کی پیدا کردہ فطرت کو اختیار کرو جس پر اس نے انسان کو پیدا کیا ہے یعنی انسان کو اپنے کاموں میں رہنمائی کے لئے زیادہ تر اپنے دل کی طرف نگاہ رکھنی چاہیے کہ کیا اس کا دل اسے مجرم قرار دیتا ہے یا بری۔

مرزا محمود احمد
(خلیفۃ المسیح اثنی عشری)

گرمی آئے تو آپ نے دیکھا کہ ایک رسی ٹک رہی ہے۔ آپ نے حضرت زینب سے جو آپ کی بری تھیں۔ اور بڑی عابدہ زادہ تھیں۔ دریافت فرمایا کہ یہ رسی کیسی ہے۔ انہوں نے کہا یا رسول اللہ مجھے ناز پڑھتے پڑھتے اُدھکے آنے لگی تھی تو میں اس رسی سے سہارا لے لیتی ہوں۔ آپ نے فرمایا اسے اماردو۔ یہ کوئی مبادت نہیں۔ مبادت اسی حد تک کرنی چاہیے۔ جب تک کہ دل میں لاشت قائم رہے۔ جب اُدھکے آنے لگ جائے تو سمجھ لو کہ اب خدائی نبرد ہو رہی ہے کہ اس وقت مبادت کو چھوڑ دیا جائے پس یہ رسی اماردو اور آئندہ اسی وقت تک ناز پڑھا کر جب تک تمہارا جسم لے برت کر کے اسی طرح دیکھو

روزہ کتنی اعلیٰ درجہ کی نیکی ہے

مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ عید کے دن روزہ رکھنے والا شیطان ہے۔ اسی طرح آپ نے فرمایا کہ جمعہ کا دن خاص طور پر مقرر کر کے روزہ نہ رکھا کرو۔ گویا ناز میں بھی شرط رکھدی۔ روزہ میں بھی شرط رکھدی تاکہ اللہ تعالیٰ میں بھی شرط رکھ دے۔ اور ہدایت دیدی کہ کام میں ممانہ رسی ملحوظ رکھو۔

حضرت شاہ ولی اللہ صاحب

کی ایک ہمیشہ تھیں۔ جو بڑی کثرت سے ذکر الہی کرنے والی تھیں۔ ایک دن وہ اپنی بہن سے ملنے گئے تو وہ کہنے لگیں بھائی! اچھا ہو گیا کہ آپ آگئے۔ میں آپ سے ایک بات پوچھنا چاہتی تھی انہوں نے کہا کیا بات ہے۔ وہ کہنے لگیں۔ میں جب ناز پڑھتی ہوں تو مجھے ناز میں اتنا مزہ نہیں آتا جتنا ذکر الہی میں آتا ہے۔ وہ کہنے لگی بہن یہ دوزخ کی طرف پہلا قدم ہے۔ اگر تم نے جلدی اپنی اصلاح نہ کی۔ تو شیطان کا کا دو سرا قدم یہ ہوگا۔ کہ وہ تمہیں دوزخ لاکر کے گا۔ کہ نوافل میں فریضے سے بھی زیادہ مزہ ہے۔ اور اس طرح آہستہ آہستہ تمہاری فریضے ناز بھی چھوٹ جائے گی۔ پھر انہوں نے اپنی بہن کو بلا کر پڑھنے کی تاکید کی تاکہ شیطان وسوسوں دور ہوں۔ ایک دن ان کی بہن آ کر کہنے لگیں۔ کہ بھائی تمہاری بات بالکل ٹھیک لگی۔ میں نے دلینہ کرنا شروع کی تو ایک دن میں نے

روحی میں دیکھا

کہ شیطان بندر کی شکل میں میرے سامنے بیٹھا ہے اور مجھے کہہ رہا ہے کہ میرا پہلا قدم یہ تھا کہ میں ذکر الہی میں مشغول رکھ کر مجھے نازوں میں سست کر دوں اور وہ سرا قدم یہ تھا کہ تمہے فریضے ناز بھی چھڑا دوں۔ مگر تمہارا بھائی جلاک نکلا۔ اور اس نے تمہیں بچا لیا۔ تو کسی چیز کی زیادتی بھی ان کی کینے مفید نہیں ہوتی۔ نہ ذکر الہی کی زیادتی مفید ہوتی ہے نہ نازوں کی زیادتی مفید ہوتی ہے۔ نہ نازوں کی زیادتی مفید ہوتی ہے۔ اور ہم

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کا پیغام اخبار آزاد نوجوان "مدراس کے بقرعید نمبر کیلئے"

مکرمی و محترمی نوجوان صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

آپ کا خط مقبول ہوا۔ عزیز مرزا ایم احمد سلمہ اور ان کے ساتھیوں کا تبلیغی دورہ واقعی بہت کامیاب رہا۔ اور اس نے موقع سے بڑھ کر شری ثمرات پیدا کئے چونکہ آپ بھی اس دورے میں ساتھ تھے۔ اسلئے آپ بھی خدا کے فضل سے اس کے ثواب اور بہکات میں حصہ دار بن گئے۔ بسندیدات کے مطابق حضرت آدم علیہ السلام کے تعلق بیان کی جائے کہ وہ جنونی ہند میں بھی پہنچے تھے۔ بلکہ وہاں سے سوکریسٹوں میں بھی پہنچے۔ یہ روایت خواہ درست ہو یا غلط لیکن موجودہ حالات سے یہ بات ضرور ظاہر ہو رہی ہے کہ آدم ثانی یعنی حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام کی قبولیت کے متعلق خدا کے فرشتے جنونی ہندوستان میں مقدس جیوں کا چھینٹا دینے میں مصروف ہیں۔ خدا کرے کہ یہ فعل پوری طرح بچھے اور بچھے۔ اور اسی عمل پیدا کرے جو اس ملک کیسے ہمیشہ کے واسطے رحمت کا باعث بن جائے۔ اس دورے نے یہ بات ثابت کر دی ہے کہ قرآن کی یہ تعلیم کہ لا الٰہ الا اللہ فی الدین قد علمین اللہ شد من العین یعنی دین کے معاملہ میں کوئی جڑ نہیں ہونا چاہیے۔ اور ان کی غیر کو حق و باطل میں فیصلہ کرنے کیلئے لازماً چھوڑ دینا چاہیے۔ جو تودہ لوگ کہتے ہیں جن کے پاس صداقت نہ ہو۔ اور وہ دلائل کی بجائے ڈنڈے کے زور سے اپنی بات منوانا چاہیں۔ لیکن اسلام تو مجسم صداقت ہے۔ اور جو شخص ٹھنڈے دل سے اور نیک نیتی کے ساتھ اسلام کی تعلیم پر غور کرے وہ کبھی بھی اس کی صداقت سے متاثر ہونے کو نہیں رہ سکتا۔ اسلام کے دہراؤل کے تعلق دنیائے اسلام پر یہ بہت بڑا ظلم کی کہ اس کی طرف جبراً اور شدت منسوب کیا۔ حالانکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خلفاء راشدین کی ساری لڑائیاں دفاعی تھیں۔ یا جبر کرنے والے ملکوں میں میر کی آزادی پیدا کرنے اور برائے تبلیغ کا راستہ کھولنے کی فرض سے تھیں۔ چنانچہ اس زمانے میں حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام کی لہنت کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے یہ ثابت کرنا چاہا ہے کہ جب رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک خادم اور غلام دلائل کے زور سے اسلام کا صداقت منوانا سکتا ہے۔ تو آپ کے آقا اور سردار ایک طرف جبر کو منسوب کرنا کتنا بڑا ظلم ہے۔ یہ اسی بات کا نتیجہ ہے کہ اس وقت دنیا کے بہت سے ملکوں میں احمدیت کے تبلیغ اور امن کی شہسول کے ساتھ اسلام کی کامیاب تبلیغ کر رہے ہیں۔ اور دنیا اسلامی صداقتوں کی طرف بڑے زور کے ساتھ رجوع کر رہی ہے۔ یہی منظر آپ کے موجودہ جنونی ہند کے دورے میں نظر آتا ہے کہ کس طرح کفن صداقت کے زور سے سینکڑوں انہوں نے حق کو قبول کیا۔ اور احمدیت کے قدموں پر عقیدت کے پھول پڑھائے۔

میرا دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کے لئے زیادہ سے زیادہ راستہ کھولے۔ اور حضرت یحییٰ بن عیسیٰ علیہ السلام کی اس پیشگوئی کے پورا ہونے کا وقت قریب تر لے آئے کہ۔

"میں تو ایک تخم ریزی کرنے آیا ہوں، سو میرے ہاتھ سے وہ تخم بویا گیا۔ اور اب وہ بڑھے گا۔ پھولے گا۔ اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے"

والسلام خاکہ مرزا بشیر احمد

مہمہ مفید و نجات کی زیادتی مفید ہوتی ہے۔ اگر ان دنوں امور میں حصے زیادہ نکل جائے تو یہی زیادتی اس کیلئے مفید ہو جاتی ہے۔ پس ان سب باتوں سے انسان کو بچنے کی کوشش کرنی چاہیے۔

احمدیہ مشن سیرالیون (مغربی افریقہ) کی تبلیغی مساعی

ساڑھے چار ہزار میل کا تبلیغی سفر - سینکڑوں افراد تک پیغام حق اسلامی لڑنے پر کی تقسیم - ۲۲ افراد کا قبولِ اسلام

۱۹۵۴ء

خلاصہ رپورٹ از کم جزوی تا یکم ستمبر

از محکم قاضی مبارک احمد صاحب شاہد جنرل سیکرٹری سیرالیون مشن

(۱۱)

یہ خدا تائی کا فضل سے کہ ہمارا سیرالیون مشن روز افزوں ترقی کی منازل طے کر رہا ہے۔ جس کے لئے ہم خدا تائی کے سامنے سجدہ شکر بجالاتے ہیں۔ مبلغین کی مساعی کا ایک مختصر سا خاکہ پیش کیا جاتا ہے۔

گورنمنٹ مشن
گورنمنٹ مشن میں خود امیر محترم مولانا محمد مدتیق صاحب امیر ترقی قیام فرماتے ہیں۔ مشن کی عام نگرانی کے علاوہ آپ کی جو دیگر مصروفیات ہیں ان کا مختصر سا تذکرہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

سیکریٹریوں کے سکول
سال رواں کے شروع میں محترم امیر صاحب روکو پور کے سکول کی انجکشن اور وہاں کی جماعت کے دورہ کے لئے تشریف لے گئے۔ جو پور سے قریباً ۲۰ میل کے فاصلہ پر ہے۔

مگبور کا احمدیہ سکول
محترم امیر صاحب نے مگبور کا مشن کا دو تین مرتبہ دورہ کیا۔ مگبور کا سکول کی نئی عمارت کے کتبہ کی کھیلے سال سے منظوری ہو چکی ہوئی ہے مگر ابھی تک گورنمنٹ نے گرانٹ نہیں دی۔ اس سلسلہ میں آپ مگبور کا میں اعلیٰ احکام سے ملے۔ آپ کے وہاں جانے سے قبل انجکشن آفس کو سکول کی بلڈنگ کے نقشہ جات بھجوائے جاتے تھے۔ اور منظور بھی کر لئے گئے تھے۔ صرف وہاں کے میڈیکل آفسر کا خیال تھا کہ عمارت کو جس جگہ دکھایا گیا ہے۔ اس سے مزید ایک سو قدم مغرب کی طرف ہونا چاہئے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں محترم مولوی صاحب اور خاک میڈیکل آفسر کو دیکر بر وقت پر پہنچے۔ اور ان سے یہ معاملہ طے کیا۔ آپ نے وہاں ڈسٹرکٹ کمشنر صاحب سے بھی نقشہ کی منظوری کے سلسلہ میں ملاقات کی اور نقشہ منظور کرایا۔ نیز سکول کی کتب کھانوں کا سامانہ کیا اور ریکارڈ چیک کئے۔ نیز ان جماعت

کی تربیت اور جملہ معاملات طے کئے
تو احمدیہ سکول
آپ کو سکول کی بھی عمومی نگرانی اور شفقت کی متواتر راہ نمائی کرتے رہے۔ جو سکول میں چونکہ طلبہ کی تعداد کھیلے سال سے کافی ترقی پذیر ہے۔ جس تکی وجہ سے مزید فرنیچر کی ضرورت تھی۔ چنانچہ گورنمنٹ سے گرانٹ حاصل کرنے کی اس کی حقیقت پورا کیا گیا۔

بھیلے سال کے بعض استادوں کو کام کی فراہمی کی وجہ سے فارغ کر دیا گیا تھا۔ مگر ان کے بعد ان کی جگہ لینے والے اچھے استاد نہ مل سکے۔ چنانچہ محترم مولوی صاحب نے کوشش کر کے اس سال کے شروع میں تین مزید تجربہ کار استاد حاصل کئے اور انہیں جو سکول میں مقرر فرمایا۔ دو استادوں کی مگبور کا اور دو کو پور سے بول بھالی کی گئی۔ نیز آپ بو احمدیہ سکول کے ریکارڈ اور رجسٹر وغیرہ بھی چکے چکے ہیں۔

فری ٹاؤن میں احمدیہ سکول
فری ٹاؤن ان مقامات میں سے ایک ہے۔ جو مغربی افریقہ کی اہم بندرگاہ ہونے کے علاوہ سارے سیرالیون کا صدر مقام بھی ہے اس لئے اسے خاص اہمیت حاصل ہے۔ ہمارا مشن وہاں کافی دیر سے قائم ہے۔ مگر انیسویں صدی کی مشکلات کی وجہ سے وہاں اپنا کوئی سکول نہ کھولا جاسکا۔ اس سلسلہ میں محترم امیر صاحب کی گورنمنٹ سے مدت سے خط و کتابت جاری تھی۔ جس پر گورنمنٹ نے سکول کھولنے کی اجازت بھی دے دی ہے۔ مگر سکول کھولنے کے لئے ہمارے پاس کوئی موزوں بلڈنگ نہیں۔ محترم امیر صاحب نے کافی ٹنگ و تگ کے بعد اور فری ٹاؤن کی جماعت اور وہاں کے اخبارات مشن مولوی محمد احمد صاحب جیپہ کی متواتر کوششوں سے ایک مکان بارہ صد پاؤں میں خریدنے

میں کامیابی حاصل کر لی۔ مکان بہت مناسب جگہ پر ہے۔ دو منزلہ عمارت ہے۔ اس میں بعض تبدیلیاں کی جا رہی ہیں۔ انشاء اللہ العزیز جلد سکول کھول دیا جائیگا۔ امید والی ہے کہ فری ٹاؤن میں ہمارا سکول باقی تمام مقامات سے زیادہ کامیاب رہے گا انشاء اللہ تعالیٰ۔

محترم امیر صاحب نے سیرالیون میں نئے گورنر سر ڈورین کے تقریر اور ان کی سیرالیون میں آمد پر انہیں مبارکباد پیش کی اور ساتھ ہی آپ نے ان کی خدمت میں قرآن کریم انگریزی بطور تحفہ پیش کیا۔ اور درخواست کی کہ وہ اس انگریزی قرآن کریم کا مطالعہ فرمائیں۔ تا انشاء اللہ تعالیٰ ان کے دل میں اسلام کی محبت پیدا کر دے اور انہیں ہدایت نصیب ہو۔ نیز انہیں سر کا خطاب ملنے پر مبارکباد پیش کی گئی اور بعض کتب بھی تحفہ بھیجی گئیں۔ جن کو مطالعہ کرنے کا انہوں نے وعدہ کیا اور شکریہ ادا کیا۔ اس کے علاوہ مولوی صاحب نے مختلف وزراء سے بھی کئی بار سلسلہ کے کاموں کے لئے ملاقاتیں کیں۔ مثلاً مسٹر مصطفیٰ اسنوئی منسٹر آف ریٹائرمنٹ کو دو تین مرتبہ ملے۔ اور احمدیت کا لٹریچر پیش کیا۔ نیز مسلمانوں کی ترقی اور بہبودی کے لئے ان سے بعض اہم مشورے کئے۔ محترم اسنوئی صاحب مسلمان اور اسلام کا درد رکھنے والوں میں سے ہیں۔ آپ نے کئی مرتبہ احمدی مبلغین کی ہر ممکن مدد کی ہے۔ انشاء اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور ان کی احمدیت کی طرف رہنمائی فرمائے۔ محترم امیر صاحب نے انہیں دعوت دی اور کہا کہ ان کی مسلمان پارٹی اگر احمدی مبلغین کے ساتھ مل کر کام کرے تو یقیناً تبلیغ اسلام کے بہت ٹھوس نتائج برآمد ہو سکتے ہیں۔ جس پر انہوں نے خود بخود تشریف لاکر امیر صاحب

محترم سے مشورہ کرنے کا وعدہ کیا۔
سیرالیون ڈیلی میل
سیرالیون ڈیلی میل جو یہاں پر اسلام پر مضامین کا سب سے زیادہ تعداد میں شائع ہونے والا اور کثرت سے پڑھا جانے والا اخبار ہے۔ اس میں محکم امیر صاحب ہر جہد ایک مضمون اسلام کی تعلیمات کے متعلق دیتے رہے۔ جو ہمیشہ

Telling all Muslims
کے بیڈنگ کے ماتحت شائع ہوتا رہا۔ ان مضامین کے شائع ہونے سے ہمیں بہت فائدہ پہنچتا ہے کہ جہاں ہمارے مبلغین نہیں پہنچ سکتے اور ہمارا لٹریچر نہیں پہنچ سکتا وہاں کہ از کم اخبار میں طبقہ فروریہ اسلام کی تعلیمات سے روشناس ہوتا رہتا ہے اور اس طرح سوال و جواب اور تبلیغ کا راستہ کھلتا ہے۔ اس بارہ میں کئی اجاب کے خطوط اور سوالات بھی موصول ہوتے رہتے ہیں جن کا مناسب جواب دیا جاتا ہے۔

دوسرا فائدہ ان مضامین کی اشاعت سے مشن کی مالی امداد ہے۔ ان مضامین کی اجرت اوسطاً دو پونڈ ماہوار ہے جو مشن کو وصول ہوتی رہتی ہے۔ ان مضامین میں احمدی نقطہ نگاہ سے مسائل پیش کئے جاتے ہیں اور بعض دفعہ احمدیت کا ذکر بھی کیا جاتا ہے۔

احمدیہ لائبریری اور ریڈنگ روم
خدا تائی کے فضل و کرم سے مشن کی لائبریری اور ریڈنگ روم باقاعدگی سے چلتے رہے۔ روز بروز کتب و اخبارات میں اضافہ ہو رہا ہے۔ نیز یہ کوشش کی جا رہی ہے کہ معززین کو تحریک کی جگہ تاکہ وہ اس لائبریری کے سلسلہ میں مشن کی مدد کر سکیں۔ چنانچہ اس سلسلہ میں محکم امیر صاحب محترم نے بول بھالی کے ایک نوکل مسلمان تاجر کو لائبریری میں بلا کر امداد کی تحریک کی۔ جس کو اس نے خوشی سے قبول کیا۔ اور مختلف مضامین کی ترسیل کتب انگریزی زبان میں لائبریری کے لئے تحفہ پیش کر دیں۔ مجزاہ اللہ احسن الخزام وہ تمام کتب اس وقت لائبریری کی زینت ہیں۔

سفر بہ - محترم امیر صاحب نے مشن کی ضروریات اور سکولوں کی ضروریات و معائنہ کے سلسلہ میں چار مرتبہ فری ٹاؤن کا سفر کیا۔ پانچ مرتبہ ہلانا اور پوربے لو کے علاقہ کی جماعتوں میں بعض توہم و تربت تشریف لے گئے اور تین مرتبہ مگبور گیا اور سیلے علیہ لے گئے اور ایک مرتبہ روکو پور۔ جو مجموعی طور پر دو ہزار دو سو چونتیس لم ۲۲۳ میل بنتا ہے۔

سرخ ستارہ تارتخ کی روشنی میں

از مکرم مولوی سمیع اللہ صاحب انچارج احمدیہ مشن بمبئی

(۲) :

چین میں مسلمانوں کی آبادی

چین انگریزی اور عربی زبانوں میں چین کی جمعیت اسلامیہ ۱۱۵۲ء کی ایک روداد شائع ہوئی ہے۔ اس کتاب میں مساجد، نمازوں اور خطبوں کی بہت سی دکانیں لکھی ہیں۔ اس اجتماع کو مخاطب کرتے ہوئے اکتوبر ۱۹۵۲ء میں جمعیت کے صدر استاد برہان الشہیدی نے انکشاف فرمایا کہ اس وقت چین میں مسلمانوں کی آبادی دس ملین یعنی ایک کروڑ ہے۔ حالانکہ اس سے پہلے عام اندازہ یہ تھا کہ چین میں مسلمانوں کی تعداد کم سے کم ۳۰ ملین یعنی ساڑھے تین کروڑ ہے۔ جامعہ ملیہ کے ایک چینی فاضل نے بھی اپنی کتاب "چینی مسلمان" میں ان کی تعداد کم سے کم ساڑھے تین کروڑ بتائی ہے۔ اس جمعیت اسلامیہ سے ایک سال پہلے یعنی ۱۹۵۱ء میں جو تمام ممالک عالم کی مردم شماری ہوئی ہے۔ اس کے اعداد و شمار میں بھی بتایا گیا ہے کہ اس وقت چین میں دو کروڑ بیس لاکھ مسلمان تھے۔ لیکن ۱۹۵۲ء میں صرف ایک کروڑ رہ گئے۔ آخر یہ کیا معنی ہے؟

تمام دنیا کے خلاف چین میں مسلمانوں کی تعداد اتنی تیزی سے کیوں گھٹتی جا رہی ہے۔ یہی حال روس کا بھی ہے۔ اس کی وجہ کیا ہے؟ اس کا جواب اسٹالن کی زبانی سنئے :-

سوویت یونین کے مسودہ دستور پر تعزیر کرتے ہوئے اسٹالن نے کہا کہ سوویت یونین میں مختلف جماعتوں کے وجود کی گنجائش نہیں اس لئے ان جماعتوں کی آزادی کا سوال ہی نہیں پیدا ہوتا۔ سوویت یونین میں صرف ایک جماعت کے لئے جگہ ہے۔ اور وہ سے کمیونسٹ پارٹی۔ یہاں صرف کمیونسٹ پارٹی زندہ رہ سکتی ہے" (سوویت یونین کا دستور اساسی)

مسلمانوں کی تعداد میں اتنی تیزی سے کمی ہونے کی وجہ کمیونسٹ حکمرانوں کی یہی پالیسی ہے۔ اشتراکی ملکوں میں جس طرح دماغ کی دھلائی ہوتی ہے

یہ کمیونسٹوں کے ساتھ جو سلوک روا رکھا جاتا ہے۔ اور حکومت کے کاروبار میں جیسے آدمیوں کو شریک کیا جاتا ہے اس کا یہ طبعی نتیجہ ہوگا کہ آہستہ آہستہ کمیونسٹ ان ملاقوں سے فنا ہو جائے گے۔ یہ ہے ان کی آزادی، تعزیر و تعزیر اور تحفظ کیچھوڑنے کے وعدہ کا انجام۔

اشتراکیت اور تشدد

اشتراکیت اور تشدد کا عقیدہ تھا کہ تمدن کی عمارت کو منہدم کر کے عہد وحشت و بربریت کی بھونپڑی تعمیر کرنے کیلئے زام اقتدار اپنے ہاتھ میں لینا ضروری ہے۔ وہ صرف اتنا جانتے تھے کہ توار کا مقابلہ توار سے کیا جاسکتا ہے۔ بیچارے کارل مارکس اور اینگلس تو بے کسی و غربت کے عالم میں سرگئے۔ لیکن لینن جو مارکس کا سچا جانشین اور اس کے فلسفہ کا سچا مندر سمجھا جاتا ہے۔ اسے طاقت پر قبضہ کرنے کا موقع ملا۔ اس جگہ عام طور پر کہا جاتا ہے کہ انقلاب روس ایک اشتراکی و مارکسی انقلاب تھا اور اس کے ذریعہ کمزور و مزدور کو عرصہ کی غلامی سے نجات ملی لیکن آج ہم اس انقلاب کی پوری تاریخ پر نظر ڈالنے کے بعد یہ کہنے کے قابل ہیں کہ انقلاب روس میں اشتراکیت یا مارکسزم کا کوئی حصہ نہیں۔ البتہ ایک مارکسی کرسی اقتدار پر بیٹھنے کے بعد جو جو مظالم کر سکتا ہے۔ یہ انقلاب اس کا پتہ فرود دیتا ہے۔

اشتراکیت اور انقلاب روس

یہ یاد رکھنا چاہئے کہ روس میں پہلا مارکسی حلقہ ۱۸۸۳ء میں قائم ہوا۔ لیکن زار کے خلاف جدوجہد بہت سے جاری ہوئی تھی۔ زار کے خلاف ایک بغاوت نومبر ۱۸۸۳ء میں ہوئی تھی جو ستمبروں کی بغاوت کہلاتی ہے۔ پھر ۱۸۹۵ء میں ملک کے طول و عرض میں پڑتال اور اٹھی تھیں ہوئے۔ ۱۸۹۳ء میں جو مارکسی حلقہ قائم ہوا تھا ابھی تک روسی عوام اس سے بالکل ناواقف تھے۔ اس کے بعد بھی ۱۹۱۷ء تک زار کے خلاف جو جنگاں ہوتے رہے۔ اس میں مارکسیوں کا کوئی نمایاں حصہ نہیں تھا۔ بلکہ خود اہل روس تو زار کی

کے لئے حکومت سے اتنی نفرت ہو گئی تھی کہ وہ ہر قیمت پر اس کا جوا اپنی گردن سے اتار دینے پر تیار تھے۔ چنانچہ ۱۹۰۲ء میں بوکسین کے عوام نے ایک مسلح بغاوت کی اور زمینداروں کو قتل کیا۔ ۱۹۰۵ء میں روس کے طول و عرض میں زار کے خلاف ہڑتالیں ہوئیں۔

زارینکولاز دوم

انقلابی تحریکوں میں نمایاں حصہ لیا۔ اور ۱۹۰۹ء کو سائبریا جلا وطن کیا گیا۔ وہ وہاں سے بھاگ کر انگلستان گیا۔ اور پہلی مرتبہ ۱۹۱۷ء میں لینن سے ملا۔ وہ مارکسی نہیں تھا۔ اور سٹالن کے قول کے مطابق تو وہ ۱۹۱۷ء میں بالشویک پارٹی میں آنے کے بعد بھی مارکسی نہیں بنا۔ اس لئے یہ درست ہے کہ زار روس کے زوال کا سبب مارکسزم کی مقبولیت نہیں تھی۔ بلکہ ملک کی اندرونی پریشانی تھی۔ اس وقت ایک طرف تو جنگ کی مصیبت چھائی تھی۔ اور دوسری طرف غربت و افلاس کا دورہ دورہ تھا۔ ملک انقلاب کے دہانے پر کھڑا ہی تھا۔ کٹا ہی محل میں راسپورٹن کے اثر و رسوخ اور نیکولاز دوم (زارینک) کی غفلت کے باعث زار کے رشتہ دار اور ان کے اراکین سلطنت بھی ان کے مخالف ہو گئے۔ اور ۱۷ فروری ۱۹۱۷ء کو ملک میں انقلاب برپا ہو گیا۔ اس وقت روسیوں کا یہ حال تھا کہ انہیں مارکسزم یا سوشلزم کی کوئی خبر نہیں تھی۔ لینن ان دنوں سوئٹزرلینڈ میں تھا۔ انقلاب کی خبر سننے ہی وہ روس آیا۔ اور ملک کا اقتدار اپنے ہاتھ میں لینے کی کوشش کی۔ وہ اس میں کامیاب بھی ہوا۔ لیکن لینن نے جو نظام روس میں لگاری کرنا چاہا۔ کئی عوام نے اس کو قبول کر لیا؟ نہیں۔ روسی عوام کو لینن کے خیالات کا علم ہوا تو ملک میں اس کی شدید مخالفت ہوئی۔ جا بجا مسلح بغاوتیں ہوئیں۔ کئی لوگوں نے اس نظام سے نفرت کا اظہار کرتے ہوئے اپنی کھیتیاں تک جلا دیں اور پولیس تک ذبح کر ڈالے۔

اشتراکیت کے خلاف بغاوتیں

جنہوں نے دوران جنگ میں زار کی بغاوت کر کے بالشویک پارٹی پر مسل کیا۔ اس میں بالشویک فوج کی بہترین برجنٹ کام آئی۔ اگرچہ اس جنگ میں یوکر کے نوجوان مار گئے۔ لیکن ملک میں بالشویک جبر و قہر کے خلاف بغاوتیں عام و عوام کی لہر دوڑ گئی۔ کئی مرتبہ عوام نے جذبہ انتقام سے شتمل ہو کر بانٹوک لیدروں پر قاتلانہ حملے بھی کئے۔ خود لینن

پر بھی حملہ ہوا۔ اور وہ شدید طور پر زخمی ہوا۔ لیکن مارکسزم بھی یہی قہر و غضب کی توار ہے کہ ہر ایسے حملے کے بعد کسی قسم کی تحقیق و تفتیش کے بغیر زاروں ان لوگوں کا خون بہا دیا گیا۔

اشتراکیت کی دلچسپ داستان

لینن نے جب جمہوریت ختم کر کے ڈکٹیٹر شپ قائم کی اور اشتراکیوں کے ساتھ آئینی تشدد کیا تو ایک بالشویک لیدر اراکین قتل کیے۔ لینن نے اس کے بدلے میں سرخ فوج نے کئی لاکھ بیگنہ ان لوگوں کا خون بہا دیا۔ ۱۹۱۸ء میں جب اشتراکیوں کے اخبارات بند کئے گئے تو ایک اور بالشویک لیدر دلوزادسکی قتل کیے گئے۔ اس کے بدلے میں بھی بالشویکوں نے ہزاروں کو قتل کر دیا۔ یہی ظلم لینن پر حملہ ہو گیا۔ لیکن کئی حالات کے باعث خود مزدور طبقہ لینن انم سے اتنا بیزار ہو گیا تھا۔ کہ طوں اور فیکریوں میں مزدوروں سے کام لینے کے لئے ہر دو مزدوروں پر ایک انسپکٹر مقرر کرنا پڑتا تھا۔ ان دنوں روس کی فیکریوں میں بیس لاکھ مزدور تھے اور بیس لاکھ ان کے انسر۔ ان حالات پر تابو پانے کیلئے لینن کو خوفناک ظلم دستم سے کام لینا پڑا۔

انقلاب روس کی حقیقت

انقلاب روس کی حقیقت سمجھنے کے لئے لینن کی آخری زندگی پر غور کرنا چاہئے۔ لینن انقلاب روس کا انجام دیکھ کر سخت پریشان تھا۔ اس انقلاب کے متعلق تو اس کا قول فیصل تھا کہ یہ کوئی اشتراکی انقلاب نہ تھا۔ بلکہ انقلاب اس لئے ہو گیا۔ کہ روس کا متوسط طبقہ انقلاب کا خواہشمند تھا۔ پھر لینن کی زندگی میں ہی بالشویک لیدروں میں اقتدار کی رستہ کھٹی ہوئی۔ اس سے اس کو دوسری کوفت تھی۔ اخیر زندگی میں اس کے سارے احکام نظر انداز کر دئے گئے۔ لینن کے بعد اسٹالن برسر اقتدار آئے۔ ان کے زمانہ میں اس انقلاب نے جو روپ دھارن کیا وہ بیسویں کانگریس میں خروچیف کی تقریر سے ظاہر ہے۔

بالشویک لیدر

لینن کی زندگی میں ہی بالشویک پارٹی پر جسے ناپلوں اور خود غرض لوگوں کا قبضہ ہو گیا تھا۔ اس کا اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ لینن نے اسٹالن کو ناپولی دجاہل قرار دیا۔ اور وصیت کی کہ اس کو پارٹی کا لیدر نہ بنایا جائے۔ مگر لینن کی یہ وصیت صید ہوا۔ اسی میں رہی۔ اب سٹالن کی موت کے بعد خروچیف وغیرہ نے لینن کا یہ وصیت نامہ محجائب خانہ میں رکھ دیا ہے۔ یہ تھی لینن کی زندگی میں مارکسزم یا لینن ازم کی قدر دانی۔ پھر دوسروں سے کیا شکوہ۔ بالشویک لیدر خود یہ محسوس کرتے تھے (بقیہ حاشیہ پر) ۴

۴ کہ مارکسزم صحت کی شکایت کا صحیح علاج نہیں۔ اشتراکیت کا انجام۔ تاریخ کی اس روشنی میں ہم دیکھ سکتے ہیں کہ اشتراکیت جو مزدوروں اور کٹوں کی نجات دہندہ سمجھی جاتی ہے وہ کئی کئی سالوں تک نہیں بنا سکی۔ لینن زندگی بھر روسی عوام کو اشتراکیت کا پابند نہیں کرتا۔ مارکس نے یہ پتہ نہیں لگایا۔ اسٹالن جو بیس سال تک کمونزم کا پاسبان بنا رہا وہ بھی یہ پتہ نہیں لگایا۔ اب کمونزم کی حقیقت کھلی اور شوگر عقیدہ۔ اور خیالی جنت کا رہ جاتا ہے۔

خلاصہ رپورٹ دفتر تقابلی تبلیغ قادیان

ابتداءً ماہ جون ۱۹۵۴ء
از محکمہ صحافتی اذہارین صاحب انچارج دفتر تقابلی تبلیغ قادیان

اللہ تعالیٰ کے فضل سے حسب سابق ماہ جون میں بھی دفتر زیارت مقامات مقدسہ میں قادیان کے مقدس مقامات کی زیارت کے لئے نوبت سے بکثرت زائرین تشریف لائے جنہیں جماعت کے متعلق روحانی مسائل سنائی جاتی رہیں۔ وہ ہماری باتوں کو غور اور دلچسپی سے سنتے رہے۔ اس طرح اس ماہ میں کل ۱۲۹۷ معزز زائرین تشریف لائے۔ جن میں سے بعض خاصہ تعلیم یافتہ بھی تھے۔ ان سب کو مناسب حال سلسلہ کا لٹریچر بھی مطالعہ کے لئے دیا گیا۔ چنانچہ عمر عبداللہ رپورٹ میں ۵۳۹ - اردو، انگریزی، ہندی اور گورکھی ٹریکٹ تقسیم کئے گئے۔ ایسے بعض دوستوں نے اس خواہش کا بھی اظہار کیا کہ جب بھی کوئی نیا ٹریکٹ شائع ہو وہ ان کو بذریعہ ڈاک

روانہ کیا جائے۔ اس کے لئے انہوں نے اپنے ایڈریس بھی دفتر میں لوٹ کر دئے۔ زیارت کے وقت بعض دوست کچھ سوالات بھی کرتے ہیں جن کے حسب حال جواب دئے جاتے ہیں۔ چونکہ زائرین مسافرہ ایسج کی زیارت کا خصوصی اشتیاق رکھتے ہیں۔ اس لئے خاص طور پر اس کی تعمیر و ترقی کی نسبت دریافت کرتے ہیں۔ اس پر انہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیگونی کو نظر ہری طور پر لوٹا کرنے کے علاوہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مینار کی جو تین اعراض (اڈان) - بیوں کا روشن کیا جانا۔ اور گھڑوں کا نصب کیا جانا (بیان فرمائیں۔ سے باخبر کیا جانا۔ انہوں نے اب تک اس دفتر میں جو زائرین آئے ان کی کل تعداد ۹۸۴۷ ہے۔ اور ان کی خدمت میں ۵۰۱۹ ٹریکٹ مطالعہ کے لئے پیش کئے گئے۔

صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین

کب تک اور کہاں کہاں دنیا میں زندہ رہے
از جناب مولوی محمد اسماعیل صاحب فاضل وکیل یادگیر

- ۱- نصف صدی ہجری تک سلسلہ کثیر صحابہ رضی اللہ عنہم زندہ تھے۔
 - ۲- ۵۵ ہجری میں بہ عمر ۸۲ سال حضرت سعد بن ابی وقاص فوت ہوئے گویا عشرہ مبشرہ تمام اس وقت تک فوت ہو گئے۔
 - ۳- ۵۵ ہجری میں غازیان بدر کی آخری یادگار حضرت ابوالیسر کعب بن عمر بن بھی فوت ہو گئے۔
 - ۴- ۶۷ ہجری میں بعمر ۸۸ سال حضرت عبداللہ بن عمر کی وفات سے مکہ کی سرزمین صحابہ سے خالی ہو گئی۔
 - ۵- ۸۷ ہجری میں اہل عقبہ کی آخری یادگار حضرت جابر بن عبداللہ بعمر ۹۱ سال فوت ہو گئے۔
 - ۶- ۹۶ ہجری میں بعمر ۹۶ سال مدینہ طیبہ کی آخری مقدس یادگار حضرت سہیل بن سعدان عدی ثقیف البقیع کے حوالہ ہوئی۔
 - ۷- ۹۲ ہجری میں بعمر ۹۹ سال حضرت انس بن مالک الانصاری کی وفات سے ارض بقرہ صحابہ سے خالی ہوئی۔
 - ۸- ۶۷ ہجری میں حضرت ابوامامہ یا علی رضی بعمر ۹۱ سال بمقام حمص یا حضرت ابن بشر زبالی رضی کی وفات سے سارا ملک شام اصحاب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے محروم ہو گیا۔
 - ۹- خراسان میں فوت ہونے والے آخری صحابی حضرت بریدہ بن الحبیب رضی تھے۔
 - ۱۰- کوفہ میں فوت ہونے والے آخری صحابی حضرت عبداللہ بن ابی ادلی تھے۔
 - ۱۱- مصر میں فوت ہونے والے آخری صحابی حضرت عبداللہ بن الحارث رضی تھے۔
- گویا پہلی صدی ہجری کے ختم ہونے کے ساتھ ساتھ حضرت ابوالفضل عامر بن دینار لکنئی رضی کی وفات پر دنیا صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی برکات سے ہمیشہ کے لئے محروم ہو گئی۔

طہرۃ البساتین قادیان میں تقسیم العامات کی تقریب

از محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ بیڈ معلّمہ نعمت گزرنہ سکول قادیان

مورخہ ۲۵ کی صبح کو نعمت گزرنہ سکول کے سالانہ امتحان بابت ۱۹۵۲ء میں آڈل دوم آنے والی طالبات کو العامات تقسیم کرنے کے لئے زیر صدارت محترمہ سیدہ امۃ القدر میں تقسیم عامات کے لئے امام اللہ مرکزیہ قادیان جلسہ منعقد ہوا۔ تمامات و نظم کے بعد عاجزہ نے رپورٹ پڑھ کر سنائی۔ بعدہ محترمہ صدر صاحبہ نے سکول کے مشاف اور حمد طالبات کو قیمتی نصائح سے مستفیض فرمایا۔ اور بعد میں اپنے دست مبارک سے العامات تقسیم کئے۔ جن طالبات کو یہ العامات ملے ان کے نام کلاس وار حسب ذیل ہیں:-

- ۱- جماعت چہارم (اول العام) نذیرہ بیگم بنت عبدالرحیم صاحبہ سندھی (دوم العام) آصفہ بنت ملک صلاح الدین صاحبہ ایم۔ اے (انعام دینیات) خوشنودہ بنت مرزا بشیر احمد صاحبہ درویش
- ۲- جماعت سوم (اول العام) امۃ اللہ بنت مولوی عبدالحمید صاحبہ آرٹھی (دوم العام) امۃ العزیز بنت مولوی بشیر احمد صاحبہ بانگودی (انعام دینیات) بشری بنت عبدالرحیم سندھی
- ۳- جماعت دوم (اول العام) نورجہاں بشیرہ کورہ کورہ درویش (دوم العام) سلیمہ بشری بھاپوری
- ۴- جماعت اول (اول العام) صفوی بنت عبداللہ صاحبہ ماشکی درویش (دوم العام) نسیم نسیمی بشیرہ قریشی سید احمد صاحبہ درویش بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔
- ۵- جماعت اول (اول العام) دعا فریاضی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے سکول اور طالبات کو ترقی عطا فرمائے۔

عزیزہ ملک نعمت اللہ صاحبہ مرحوم

محکمہ ملک صلاح الدین صاحبہ ایم۔ اے کے بھائی کی وفات کی خبر تو ملی تھی لیکن محکمہ ملک صاحبہ کے قادیان میں موجود نہ ہونے کی وجہ سے مرحوم کے دیگر کوائف معلوم نہ ہو سکے۔ اس لئے انہوں نے انہوں کی وفات کی خبر اس سے پہلے اخبار میں نہ دی جاسکی۔ اس موقع پر ہم مرحوم کے تمام لواحقین سے اہل توفیق کرتے ہوئے دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ انہوں کے اہل و عیال کا خود حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

دوسری جنگ عظیم میں بطور سبیلزمین وزیر یگانہ وغیرہ میں کئی سال تک کام کرنے کے بعد طرزی سے فارغ ہوا۔ نور الدین کے پاس رہ کر ان کی خدمت کرنے کو ترجیح دی۔ اور بہت خدمت کی۔ عزیزہ تحریک جدید میں حصہ لیتا تھا۔ مومی بھی تھا۔ اسے بطور امانت شہر منگھری میں دفن کیا گیا ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم اور رحم سے اس کی مغفرت فرمائے۔ اور اس کی بیوہ اور پانچوں بچوں کا ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ اور ان کو اور مرحوم کے بڑے والدین اور اقارب کو مہر جہیل کی توفیق عطا فرمائے۔

خاکہ
ملک صلاح الدین ایم۔ اے درویش قادیان

یاد بھائی عزیزہ نعمت اللہ لوٹ گئے کے بعد Metamorphosis کے مہلک مرض سے تین دن بیمار رہ کر بعمر چونتیس سال داغ مفارقت دیکر عالم جاودالی کو مہاروا۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون گذشتہ سال عزیزہ تہمت پر پکڑے گئے کی ماہ تک میوہسپتال میں بیمار رہا۔ قدرے صحتیاب ہونے پر چھ ماہ تک لندن میں علاج کے لئے رہا۔ بعد برصحت قابل رشک ہو گئی تھی۔

مرحوم بہت نرم خو۔ فحش۔ مطیع اور لطیف و اجاب سے حسن سلوک کرنے والا تھا اس میں قصہ نام کو نہ تھا۔ وہ شہین خاندان اور باپ تھا۔ گذشتہ لہجہ بیماری میں موت و حیات کی کشمکش کو کال ہمر سے برداشت کیا۔ آخری بیماری میں تشنج کے شدید دوروں سے عیارت کرنے والوں کے دل پہاں جاتے تھے لیکن عزیز نے اس موقع پر بھی بہت مہر دکھایا۔

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (۱۱ ہمام حضرت مسیح موعود)

انڈرون ہند میں جماعت احمدیہ کی تبلیغی اور ترقیاتی جدوجہد

مغربی بنگال، بہار، اڑیسہ اور یوپی میں احمدی تبلیغ کی سعی

(خلاصہ رپورٹ محکم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل بابت ماہ جون)

عرصہ زیر رپورٹ میں ناچیز راقم از ۲۵/۵ تا ۹/۶ ایک مہینہ کی رخصت پر تھا تاہم صوبہ ہماچل کے مقامات ٹنڈہ، منظر پور اور آراہ کے سفر میں تبلیغ احمدیت کا عمدہ موقع ملا۔ جس سے پورا پورا فائدہ اٹھایا گیا۔ نا محمد اللہ

تقسیم لڑی پچر

مغربی ہند میں مختلف ریاستوں شہنشاہت اور کئی بچوں کی تقسیم کا موقع ملا۔ خاص طور پر قریباً بیجا پور، سندھوں اور سلیمانوں وغیرہ میں ترقیاتی تقسیم کی گئی

لیکچر

اس ماہ دو بلیک لیکچر ہوئے۔ پہلا روڈی کلب منظر پور میں۔ جس کا عنوان تھا ”ملاذیم میں میرے تجربات“ اور دوسرا مسجد احمدیہ کوسمبی (سونگولہ۔ اڑیسہ) میں ہوا جو ترقیاتی تھا۔ پہلا لیکچر بیس منٹ تک جاری رہا۔ خدا کے فضل و کرم سے تبلیغ احمدیت کا خوب موقع ملا۔ تقریر کے علاوہ بالمشافہ گفتگو میں بھی تبلیغ کی گئی۔ دوسرا لیکچر کم و بیش دو گھنٹہ تک جاری رہا۔ جس میں بہت سے شہسائے زندگی کے لمحہ میں احمدی بھائیوں اور بہنوں کے سامنے ترقیاتی مسائل پر زور دیا۔ خدا کے فضل سے اچھا اثر ملا۔ نا محمد اللہ

تبلیغی دورہ

اس ماہ صوبہ ہماچل کے مقامات ٹنڈہ منظر پور۔ آراہ کا اور صوبہ اڑیسہ میں سونگولہ کے مقامات گوامی پور۔ رسول پور۔ کوسمبی اور دھواں ساہی کا دورہ کیا گیا۔ یہ سفر بے غنیمت قابل بہت مفید رہا۔ چونکہ گذشتہ سال کرنگ میں ایک سو گرامی مولوی کے ساتھ گونہ جاہلہ ہوا تھا اس لئے اڑیسہ کے ہر مقام پر بالخصوص سونگولہ میں میرا چہرہ تازہ و جود بھائے خود شاندار تبلیغی فرائضوں پر اس کا بہت اچھا اثر ہوا

انصران حکومت کو تبلیغ

منظر پور کے ڈپٹی کمشنر جناب

رائع الہدیٰ صاحب کو بالواسطہ طور پر احمدیت کی تبلیغ کا موقع ملا۔ آپ بڑے ہی شریف اور معقول آدمی ہیں۔ اسی طرح او۔ ایم۔ بی۔ پی۔ جی۔ ایل۔ کی گنج کلک میں بعض افسروں کو تبلیغ کی گئی۔

تاجروں کو تبلیغ

کلکتہ کے مختلف المذاہب تجارتی مل کر انیس زبانی تبلیغ کا موقع ملا۔ نیز ان کے حسب حال سلسلہ کا لڑی پچر بھی دیا گیا۔ دو مشہور فرموں ”ڈے میڈیکل سٹور“ اور ”حق میڈیکل ہال“ کے کئی اہم کارکنوں سے تبادلہ خیالات ہوا۔ اور انہیں احمدیت کی تعلیم سے روشناس کرائے اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کی تبلیغ کا موقع ملا۔

طلباء کو تبلیغ

خلاصہ ملی سکول بھوانی پور۔ اور سینٹ ڈیوڈ کے کئی طلباء کو مقام احمدیت و اسلام پہنچایا گیا۔ موخر الذکر درگاہ کا ایک مسلمان طالب علم جو عیسائیت سے بے حد متاثر تھا۔ بار بار میرے پاس آیا۔ اور اسلام و عیسائیت کا موازنہ سن کر اور اسلام کی شاندار برتری سے آگاہ ہو کر حیران رہ گیا۔ وہ ہمارے لفظ نظر سے بہت متاثر ہے۔ اور اب اس کے ذریعہ اس کے ماحول میں احمدیت کا خوب چرچا ہو رہا ہے۔ وہ پادریوں سے اس قدر مرعوب تھا کہ بار بار مجھ سے پوچھتا تھا کہ اگر کسی پادری سے گفتگو کا موقع آئے تو آپ اس کے لئے تیار ہو گئے؟ اور جب اسے شدت یقین دلا گیا کہ ہم ہمہ وقت ہر پادری سے گفتگو کے لئے تیار ہیں تو وہ حد درجہ مسرور ہوا۔

ملاقاتیں

ڈاکٹر ڈی۔ بیٹروں اور وکیلوں سے خاص طور پر دوستانہ ملاقاتیں کی گئیں۔ ان کے یہاں گانوں کی کثرت سے آدورفت کی وجہ سے تبلیغ کے بہت مواقع ہوتے ہیں۔ وہاں مختلف مذاہب اور خیالات کے لوگ آتے رہتے ہیں جن سے گفتگو کا موقع ملتا ہے۔

(خلاصہ رپورٹ محکم مولوی محمد سلیم صاحب فاضل بابت ماہ جون)

تقسیم لڑی پچر

اس ماہ ۲۰ کلک تقسیم کرنے گئے ان میں سے بیشتر حصہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت اردو و انگریزی پر مشتمل تھا۔ بعض اجاب کو انگریزی مائٹنہ مکن پھان بھی دیا۔ کلکتہ میں بعض ایڈیٹروں سے مل کر جماعت کے مسائل سے آگاہ کیا اور لڑی پچر بھی دیا

لیکچر

بلیک لیکچر ایک دیا جو موسیٰ نبی امین کے جملہ پیشوایان مذاہب میں دیا گیا۔ یہ لیکچر حضرت رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ شہری کرشن سارانج۔ شہری راجندر جی مہاراج اور مہاتما بدھ کی پاکیزہ زندگیوں کے جیدہ و اچھات پر مشتمل تھا۔ اور آخر میں حاضرین (جن میں مسلمان۔ ہندو سکھ سب موجود تھے) کو ان بزرگوں کی اتباع اور ان کے اہموں کی پیروی کی طرف توجہ دلائی۔

تبلیغی دورہ

کاپور، کلکتہ، جمشید پور اور موسیٰ نبی امین کا دورہ کیا گیا۔ کئی سفر بذریعہ ریل و ٹر ۲۵۰ میل کیا گیا۔

انصران حکومت کو تبلیغ

کلکتہ میں وکٹوریہ میموریل کے ملازمین اور ویلیٹ بنگال کے سیکرٹریٹ میں کام کرنے والے متعدد افراد سے ملاقات کی۔ فرانس کے ایک جوڑے سے جو ایک کھیتی میں کام کرتے ہیں ملاقات کی اور جماعت کا لڑی پچر دیا۔ انہوں نے بہت دیر تک حالات و ریاست کے انوار کو وہ انجن احمدیہ میں بھی آئے۔

تاجروں کو تبلیغ

کاپور چونکہ تجارتی مرکز ہے اس لئے دوران قیام کاپور میں متعدد تجارتی ملاقات کرنے کا موقع ملا۔ سابقہ دنوں میں جب کہ کاپور کے تین نوجوان احمدیت میں داخل ہوئے تو کافی شور و شہر ہوا۔ اور اس وقت کے مناسب حال دو کتب ”اظہار حقیقت“ اور انکشاف حقیقت“ جماعت کاپور نے شائع کی تھیں۔ جن میں سے کچھ کتب باقی تھیں۔ چنانچہ یہ باقی ماندہ کتب شہر کے مختلف حصوں میں تقسیم کی گئیں۔ اور متعدد اجاب سے ملاقاتیں بھی کیں۔ اس کے نتیجے میں کئی دورت خاک رکی جائے قیام پر استغارات کیلئے آتے رہے۔ اور رات

کے دس گیارہ بجے تک سلسلہ گفتگو جاری رہا۔ ان تینوں نوجوانوں کی صحبت کی وجہ سے ان کے خاندان پہلے تو اندھی سی لغت کرتے رہے لیکن اب ان میں سے بعض لوگ احمدیت کا لڑی پچر پڑھ رہے ہیں۔ اور خاک رکے جانے پر اپنے شکوک و شبہات کا ازالہ بھی کرتے ہیں۔

طلباء میں تبلیغ

اس ماہ یوپی میں ہر جگہ سکول اور کالج بند رہے اس لئے طلباء میں تبلیغ نہ ہو سکی البتہ نئی سرگ کا پور کے عربی مدرسہ میں بعض طلباء سے بات چیت کی۔ نیز کلکتہ کی دو مسجدوں کے طلباء کو تبلیغ کا موقع ملا۔

ملاقاتیں

اس ماہ قریباً ایک صد افراد سے ملاقاتیں کو لڑی پچر بھی دیا۔ ان سب کو زبانی احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ اخلاقی مسائل پر بحث بھی ہوئی ان کے امراضات کے جوابات دیئے۔ اور شکوک کا ازالہ کیا۔

خطبات

۲۵/۵ کو کاپور میں خطبہ دیا جس میں سورہ فاتحہ کی تفسیر بیان کی گئی اور کلکتہ میں خطبہ جمعہ میں دعا کی خلاصہ بیان کی۔ ۲۱/۶ کو بھی کلکتہ میں خطبہ جمعہ دیا جس میں ”والذین جاہلوا فینا لنعذبہم“ کی تفسیر بیان کی ۲۸/۶ کو جمشید پور میں روحانی امراض سے بچنے اور استغفار پر زور دینے کی تبلیغ کرتے ہوئے خطبہ دیا

متفرق امور

موسے نبی امین میں ۲۵/۵ کی رات کو مجلس خدام الاحیاء۔ مجلس الفاروق۔ اور لجنہ امانتہ کا ایک مخلوط اجتماع ہوا۔ جس میں خاک رکے ترقیاتی موضوع پر ایک گھنٹہ تقریر کی۔ نوجوانوں کو نیک نمونہ اختیار کرنے اور قربانی کا اعلیٰ معیار پیش کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ اور بتایا کہ آپ کے نیک نمونہ اور قربانی سے احمدیت کے پھیلنے میں کافی مدد مل سکتی ہے۔

موسیٰ نبی کے قیام میں کمپنی کے انصران سے ملاقاتیں کیں۔ اور انہیں لڑی پچر دیا۔ انصران خدہ پیشانی سے پیش آئے اور جماعت کے بارہ میں کافی دلچسپی لی۔ اور معلومات حاصل کیں۔ موسیٰ نبی کی جماعت جو کچھ ہر سال جملہ پیشوایان مذاہب منعقد کرتی ہے اس لئے بہت سے انصران نے اس جملہ کی توفیق کی اور جملہ میں شرکت بھی کی۔

تعلیم و تربیت

مولوی محمد سلیم صاحب بد نماز مغرب قرآن کا درس کلکتہ میں دیتے رہے مولوی شہزاد احمد صاحب بھی دوران قیام کاپور بد نماز فجر میں دیتے رہے

لَنْ يَنْفَعَكَ دِينُكَ حَتَّى تَتَفَقَّرَ أَمَّا تَحْتَوْنَ (تم نیکی کا اپنی تمام آس و تمنا پر گز نہیں پاسکتے جس تک ان چیزوں کو فریج نہ کرو جن سے تم بخت بکتے ہو)

سلسلہ کی مالی ضرورت

اور اجاب جماعت کا فرض

از جناب ناظر صاحب بیت المال - روضہ سخن احمدیہ قادیان

جماعت احمدیہ کی تبلیغی - تربیتی تعلیمی اور انتظامی اور دیگر ضروریات کی انجام دہی بیت المال کی آمد پر موقوف ہے۔ اور بیت المال کی آمد کا انحصار افراد جماعت کے چندوں پر ہے۔ جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی اور سلسلہ کی بڑھتی ہوئی ضروریات اس امر کی تقاضی ہیں کہ جماعت کا ہر فرد مالی قربانیوں میں حصہ لیکر اپنے ایمان اور اخلاص کا عملی ثبوت دے۔

اس وقت جماعت احمدیہ خاص حالات اور ایک غیر معمولی دور میں سے گزر رہی ہے۔ مشکلات اور تکالیف کا یہ دور نہیں مسلسل غیر معمولی قربانیوں کی دعوت دے رہا ہے۔ ہمارے اخلاص اور قربانی کا اعلیٰ نمونہ اللہ تعالیٰ کے فضل کو جذب کر کے ہمیں جلد کامیابی اور ترقی کے دروازے تک پہنچا سکتا ہے۔ اور ہماری معمولی سی کوتاہی اور فراغت سے عدم توجہی اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث بن کر جماعت کی ترقی اور روحانی کامیابی کے دن کو بھیجے ڈال سکتی ہے۔ اجاب جماعت پر مالی قربانیوں کی ضرورت اور اہمیت کو واضح کرنے کے لئے ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنالی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے چند ارشادات درج کئے جاتے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
”خدا کی رضا کو تم پائی نہیں سکتے جب تک تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی عزت کو چھوڑ کر اپنا مال چھوڑ کر اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ تلخی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتی ہے۔ لیکن اگر تم تلخی اٹھا لو گے تو ایک بارے بچے کی طرح خدا کی گود میں آ جاؤ گے۔ اور تم ان راستبازوں کے وارث کئے جاؤ گے جو تم سے پہلے گذر چکے ہیں۔ اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھولے جائیں گے (رسالہ الوصیت ص ۱۱)“

ہر ایک شخص جو اپنے تئیں بیت شدوں میں داخل سمجھتا ہے اس کے لئے اب وقت ہے کہ اپنے مال سے بھی اس سلسلہ کی خدمت کرے۔ جو شخص ایک پیسہ کی حیثیت رکھتا ہے وہ سلسلہ کے مصارف کیلئے ماہانہ ایک پیسہ دے۔ اور جو شخص ایک روپیہ دے سکتا ہے وہ ایک روپیہ یا چار روپے دے۔ ہر ایک بیعت کنندہ کو بقدر وسعت مدد دینی چاہیے۔ تا خدا تعالیٰ بھی انہیں مدد دے۔

عزیزو! یہ دین کے لئے اور دینی اغراض کے لئے خدمت کا وقت ہے۔ اس کو غنیمت سمجھو۔ یہ پھر کبھی ہاتھ نہیں آئیگا۔ چاہئے کہ زکوٰۃ دینے والا اسی جگہ اپنی زکوٰۃ بھیجے۔ اور ہر ایک شخص فضولیوں سے اپنے تئیں بچائے اور اس راہ میں روپیہ بگا دے۔ اور ہر حال میں صدق دکھا دے۔ تا فضل اور روح القدس کا انعام پاورے کیونکہ یہ انعام ان لوگوں کے لئے تیار ہے جو سلسلہ میں داخل ہوتے ہیں۔

(کنتی نوح ص ۱۱۱)
سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنالی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز فرماتے ہیں :-
”یاد رکھو۔ مجھے روپیہ کی ضرورت نہیں۔ میں اپنے لئے تم سے کچھ نہیں مانگتا۔ میں خدا کے لئے اور اس کے دین کی اشاعت کے لئے تم سے مانگ رہا ہوں۔ اگر تم جذبے میں حصہ نہیں لو گے تو خدا خود اپنے دین کی ترقی کے سامان نہ لگا۔ مگر میں اس سے ڈرتا ہوں کہ تم دین کی ترقی میں حصہ نہ لیکر گنہگار بنو۔“

پس میں تمہیں نصیحت کرتا ہوں کہ تم اس موقع کو غنیمت سمجھو۔ اور خدمت اسلام کے لئے اپنے مال کو قربانی کر دو۔ جو شخص تکلیف دہا کر اس خدمت میں حصہ لیکتا میں اس کو یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام یہ دعا کر چکے ہیں کہ اے خدا جو شخص تیرے دین کی خدمت میں حصہ لے تو اس پر اپنے فضلوں کی بارش نازل فرما۔ اور آفات و مصائب سے اسے محفوظ رکھ۔ پس وہ شخص جو اس میں حصہ لے گا۔ اسے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس دعا سے بھی حصہ ملے گا۔ اور پھر میری دعاؤں میں بھی حصہ دار ہوگا۔ جو لوگ زیادہ حصہ لے سکتے ہیں انہیں میں کہتا ہوں۔ کہ میری خدمتوں کو نہ دیکھو۔ خدا تعالیٰ ان کے پاس غیر محدود ثواب ہے۔ اگر

تم زیادہ قربانی کرو گے تو زیادہ ثواب کے مستحق ہو گے۔ (الفصل، اجبوری سنہ ۱۹۰۲ء)
پس فروری سے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اور صحیح رنگ میں دین کو دنیا پر مقدم کر کے جماعت کے ہر فرد کو مالی قربانی کی ادائیگی میں باقاعدہ بنائیں تاکہ جماعت میں کوئی فرد ایسا نہ رہے جو نااہل ہو۔ بقایا دار یا بالے شرح ہو۔ اور نہ صرف یہ کہ جملہ اجاب لازمی چندوں کو باقاعدگی سے ادا کریں۔ بلکہ طوبی تحریکات میں بھی زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اجاب اپنے ایمان اور اخلاص کا اعلیٰ نمونہ پیش کریں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا کرے ان راہوں پر چلائے جو اس کے فضل اور رضا کی راہیں ہیں۔ آمین۔

خاکسار عبدالمجید عاجز
ناظر بیت المال قادیان

ملک بھرمی ہریانویوں کے دم خم

وزیر اعظم کی اپیل بھی بے اثر رہی

دہلی ۲۷ جولائی - دہلی میں محکمہ ڈاک و تر کے کارکنان کی یونین کے لیڈروں اور مرکزی سرکار کے درمیان سمجھوتہ کی جو بات چیت چل رہی تھی وہ کئی دنوں سے منقطع ہوئی۔ وزیر اعظم پنڈت نہرو نے ہریانویوں کو نذر اور تفری لال بہادر شاستری کی بات چیت تک باوجود سب سے نہیں چڑھی۔ یونین کے لیڈروں نے یہ اعلان کیا ہے کہ سمجھوتہ کی بات چیت ناکام رہی ہے۔ لہذا وہ ۹ اگست سے عام ہڑتال کرنے کے فیصلہ پر قائم ہیں۔ معلوم ہوا ہے کہ وزیر اعظم پنڈت نہرو نے کل کی میٹنگ میں ڈاک و تر یونین کے لیڈروں سے پھر اپیل کی کہ وہ ایسا ماحول پیدا کریں جس سے وہ ملک کو آگے لے جانے کیلئے حکومت کی پوری مدد کر سکیں۔ آپ نے کہا میری زندگی کے جتنے سال باقی ہیں ان میں میں ملک کو مضبوط بنانے کیلئے جتنی المقدور کوشش کرنا چاہتا ہوں۔ لہذا اس کام میں ہر ایک کو میری مدد کرنی چاہیے۔ آپ نے یہ بھی وعدہ کیا کہ گورنمنٹ ملازمین کی ضروریات کو ہر ممکن حد تک پورا کرنے

کی کوشش کرے گی۔ آپ نے ملازمین سے یہ بھی اپیل کی کہ وہ ہڑتال کرنے کا خیال ترک کر دیں۔ معلوم ہوا ہے کہ مرکزی حکومت کے ملازمین کی دس آل انڈیا یونینوں نے ہڑتال کے نوٹس دیدئے ہیں۔ کنفیڈریشن کے مرکزی دفتر کو دہری یونینوں کے ایسے ہی فیصلوں کا اسی انتظار ہے۔ جن یونینوں نے اب تک نوٹس دیے ہیں ان کے نام یہ ہیں :-
(۱) ڈاک و تر کے ملازمین کی قومی فیڈریشن
(۲) آل انڈیا انکم ٹیکس نان گریڈ سٹاف
(۳) آل انڈیا نان گریڈ آڈٹ و اکاؤنٹ ایسوسی ایشن
(۴) آل انڈیا میڈیکل سٹورز ایسوسی ایشن فیڈریشن
(۵) آل انڈیا کیم ایسوسی ایشن فیڈریشن
(۶) گورنمنٹ آف انڈیا فار سٹورز ایسوسی ایشن ایسوسی ایشن
(۷) گورنمنٹ آف انڈیا سٹیشنری آفس ایسوسی ایشن ایسوسی ایشن
(۸) گورنمنٹ آف انڈیا منٹ ونگر پور یونین
(۹) سول ایسوسی ایشن ڈی پارٹمنٹ ایسوسی ایشن
(۱۰) گورنمنٹ آف انڈیا منٹ ایسوسی ایشن یونین
مذکورہ محکموں میں ملازمین کی مجموعی تعداد تقریباً چار لاکھ ہے۔

رجنل فارمولہ کی بنا پر پنجاب کی تقسیم

پنجابی اور ہندی زون میں شامل علاقوں اور رجنل کمیٹیوں کا قیام

چند روز پہلے ۲۴ جولائی - آج پنجاب گورنمنٹ نے صوبہ کی ہندی اور پنجابی لوگوں والی دو رجنل کمیٹیوں (علاقوں) کی ہندی کا اعلان کر دیا۔ اب دو رجنل کمیٹیوں کی الگ الگ رجنل کمیٹیوں پر مبنی - جو متعلقہ علاقوں سے منتخب شدہ ممبران اسمبلی پر مشتمل ہونگی رجنل کمیٹیوں کو ہر ایک علاقوں کے متعلق اس کی طرف سے پورے پورے اختیار حاصل ہونگے کہ ان کے متعلقہ صوبہ پنجاب اسمبلی بھی وہی نہیں کر سکے گی۔ پنجاب رجنل کمیٹی کے ممبران کی کل تعداد ۸۸ ہوگی۔ اور ہندی زون رجنل کمیٹی کے ممبران کی تعداد ۶۵ ہوگی۔

حیف منسٹر عوامی کاروں جو پنجابی رجنل سے متعلق رکھتے ہیں۔ رجنل فارمولہ کے رو سے کسی بھی رجنل کمیٹی کے ممبر نہیں ہوں گے۔ پنجابی رجنل میں حسب ذیل مکمل اضلاع شامل ہوں گے (۱) ہوشیار پور (۲) جالندھر (۳) لدھیانہ (۴) فیروز پور (۵) امرتسر (۶) گورداسپور (۷) پٹیالہ (۸) جھنڈہ (۹) کپورتھلہ - اس کے علاوہ انبالہ کی دو تحصیلیں ردر پڑ اور کھڑ - ضلع سنگرور کی دو تحصیلیں سنام اور سنگرور - اور بنالہ کا علاقہ پنجابی رجنل میں شامل ہے۔

ہندی زون میں حسب ذیل مکمل اضلاع ہونگے (۱) شہد (۲) کاٹواہ (۳) حصار - (۴) رتک (۵) گوڈ گافن (۶) کرنال - (۷) مندر گڑھ - اس کے علاوہ ضلع انبالہ کی تین تحصیلیں انبالہ - جگادھری اور ناوان گڑھ ضلع سنگرور کی دو تحصیلیں جیند اور نروانہ - نیز گوجستان کا علاقہ جو آج کل ضلع پٹیالہ میں شامل ہے ہندی زون میں شامل ہوں گے۔

رجنل فارمولہ کی رو سے پنجاب کے دو فزڈوں میں مندرجہ ذیل محکمے رجنل کمیٹیوں کے سپرد ہونگے (۱) ڈومینٹ ٹیمپس (۲) محکمہ لوکل باڈیز یعنی یونسل کمیٹیوں ڈسٹرکٹ بورڈ پنشنس - امپروومنٹ ٹرسٹ اور پنشنس - (۳) مقامی ہسپتال ڈسپنسریاں - محکمہ پبلک ہیلتھ (۴) پرائمری اور سیکنڈری تعلیم (۵) محکمہ زراعت (۶) ولج اور سماجیکل انڈسٹریز (۷) محکمہ مویشیاں ڈسٹری ہسپتال (۸) گاٹی ہاؤس (۹) جنگلی جانوروں دیرندوں کی حفاظت کا محکمہ (۱۰) محکمہ ماہی گیری (۱۱) سرائی اور سفر خانے (۱۲) میٹرو اور سٹیٹ انجینئرنگ (۱۳) کوآپریٹو ڈیپارٹمنٹ (۱۴) خیراتی ٹرسٹ - مذہبی ادارے اور دھرم استھان اس کے مخصوص معاملات کے متعلق قانون سازی کا کام رجنل کمیٹیوں کے سپرد ہوگا۔ اور ان مخصوص معاملات کے متعلق رجنل کمیٹیوں صوبائی سرکار کے سامنے تجاویز رکھ سکیں گی۔ اور عام پالیسی کے معاملات پر قانون مرتب کرنے کی درخواست بھی کر سکیں گی۔ اور ان رجنل کمیٹیوں کی سفارشات کو صوبائی سرکار یا اسمبلی عام طور پر قبول کرے گی۔ البتہ اختلاف رائے کی صورت میں گورنر قطعی فیصلہ کرنے کا مجاز ہوگا۔ رجنل فارمولہ کی رو سے پنجاب میں جو ہندی زون اور پنجابی زون بنایا گیا ہے ان دو فزڈوں کی رجنل کمیٹیوں کے متعلقہ فزڈوں کے ممبران اسمبلی پر مشتمل ہونگے اور ان فزڈوں کے ذریعہ ہی ان کمیٹیوں کے ممبران ہونگے۔

حیف منسٹر ممبران بن سیکے گا (جو اپریل ۱۹۵۷ء میں ہونگا)

سیکرٹریاں مال جماعتیں احمدیہ ہندوستان کی توجہ کے لئے ضروری اعلان

ماہ جون ۱۹۵۷ء میں تمام سیکرٹریاں مال جماعتیں احمدیہ ہندوستان کو بذریعہ مطبوعہ کارڈ توجہ دلائی تھی کہ وہ اپنی رپورٹیں ہر ماہ کی سات تاریخ تک بلا تاخیر نظارت ہذا میں بھجوا دیا کریں۔ سیکرٹریاں مال کے باوجود اکثر جماعتوں کے سیکرٹریاں نے ماہ جولائی کی رپورٹیں ارسال نہیں کیں۔ امید ہے کہ جماعتوں کے سیکرٹریاں مال رپورٹ بھجوانے میں باقاعدگی اختیار کر کے فرض شناسی کا ثبوت دیں گے۔

نوٹ :- اگر کسی جماعت کے پاس رپورٹ فارم نہ ہوں تو اطلاع موصول ہونے پر بھجوا دئے جائیں گے۔ صرف مندرجہ ذیل جماعتوں کے سیکرٹریاں مال کی طرف سے ماہ جولائی کی رپورٹ موصول ہوئی ہے۔

۱- بھرت پور - ۲- مرکزہ - ۳- جماعت احمدیہ چک انیر چھ - ۴- ظہیر آباد - ۵- ہسلی -

ناظر بیت المال قادیان

منظوری انتخاب مجلس خدام الاحمدیہ

- مجلس خدام الاحمدیہ چودھار (کک) کے مندرجہ ذیل عہدداران کی منظوری ۲۳ اپریل ۱۹۵۷ء تک دی جاتی ہے :-
- ۱- قائد محکمہ لطیف الرحمن صاحب
 - ۲- محمد - فضل الرحمن صاحب
 - ۳- ناظم مال - شیخ عبدالمنان صاحب
 - ۴- سیکرٹری کارگزاری و وقار علی - محکمہ شیخ علی صاحب
 - ۵- سیکرٹری تعلیم و تربیت محکمہ شمس الحق خاندان
- نائب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزہ قادیان

تمہ فہرست

- اخبار بدر ۱۱ جولائی کی اشاعت میں ۳۰ جون تک سونیہدی چندہ تحریک جدید ادا کرنے والوں کی فہرست شائع ہوئی ہے جس میں بعض نام غلطی سے رہ گئے ہیں جو درج ذیل ہیں :-
- ۱- صادق خاتون صاحبہ بنت محمد عقیل صاحب شامیان پور ۵/-
 - ۲- مہر جان صاحبہ بنت محمد عقیل صاحب شامیان پور ۵/-
 - ۳- شہزادی خاتون صاحبہ والدہ محمد آدم صاحب شامیان پور ۵/-
- دکسل المال تحریک جدید

منظوری انتخاب جماعت احمدیہ کرونا گاپلی

(نوٹ) فی الحال بقایا داران کی تازہ فہرست مرکز میں نہ پہنچنے کی وجہ سے منظوری چھ ماہ کے لئے شرط ہے۔

- ۱- صدر ایم جی الدین کنو صاحب
- ۲- نائب صدر ایم محمد یوسف صاحب - بی بی ای
- ۳- جنرل سیکرٹری - ایم ابو بکر کنو صاحب
- ۴- سیکرٹری تبلیغ - ایم عبدالرحمن صاحب
- ۵- سیکرٹری مال - کے بو محمد شمس الدین صاحب
- ۶- سیکرٹری تعلیم و تربیت - کے علی کنو صاحب
- ۷- سیکرٹری فیادتی بی کے کو باکھی صاحب آشنا
- ۸- ایم - ایم جی الدین کنو صاحب
- ۹- آڈیٹر - محمد جی الدین کنو صاحب

پتہ :- معرفت احمدیہ مسلم سن کرونا گاپلی - کیرالا Karunagapally اللہ تعالیٰ حمد عہدداران کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کی توفیق دے اور اپنی رہنمائی کی راہوں پر چلائے۔

ناظر اعلیٰ قادیان

بیک غیر ملکی مشنریوں کی تعداد کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ کے مشنریوں کی تعداد بہت کم ہے لیکن ہرگز درخت کی ابتدائی حالت ایسی ہی ہوا کرتی ہے۔ (چنانچہ قرآن کریم اور صحیفہ سابقہ میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ ایسی ہی مقدور بیان کی گئی ہے) لیکن یہ کھلی حقیقت ہے کہ آج انہی مشنری بھرا احمدی مشنریوں کے عظیم کام اور ایجابی واقعاتی کوششوں کے نتیجے میں غیر ملکی کے اندر عیسائیت لپسا ہو رہی ہے۔ براعظم افریقہ میں اس کا واضح نمونہ مل سکتا ہے جہاں عیسائیت اور اسلام میں براہ راست ٹکراتے ہیں۔ اور اسلام کی طرف سے جماعت احمدیہ کی تازہ میدان میں سبز سپر نظر آئے ہیں۔ بس اخبارات میں شائع ہونے والی یہ چھوٹی سی خبر سوچنے اور غور کرنے والوں کیلئے بڑی اہمیت رکھتی ہے۔ جس پر ہر سچے مسلمان کو سنجیدگی کے ساتھ غور کرنے کی ضرورت ہے !!

بقیہ لیدر اڑھٹ

اور اس کی سامی میں اعلیٰ برکت کیسے پیدا ہو سکتی ہے جو اہلی جماعت کے لئے مخصوص ہے ؟ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے لکھا خوب فرمایا :-

اس قوم کے سر آئندہ اسے جانیں دیں سوچو کہ کیوں خدا تمہیں دیتا مدد نہیں تم میں نہ رحم ہے نہ عدالت نہ انصاف بس اس سبب سے ساتھ تمہارے نہیں خدا

اسلام کے خدائے تو دعوت فرمایا تھا کہ اتنا سخن نہ لہنا الذ کی و اتنا کس لیا فظون - کہ ہم نے ہی عزت و شرف بخشے ہمارے اس پیام کو نازل کیا ہے۔ اور ہم ہی اس کی حفاظت کریں گے۔ لوگوں نے سمجھی کہ ہم اپنے طور پر انجمن بنا کر سوسائٹیاں قائم کر کے اور در سے جاری کر کے اس کی حفاظت کر سکتے ہیں۔ خدائے ہی اچھا تم زور لگا لو۔ مگر وہ سب نپس ہو گئے۔ ان کا ہر قدم نزل کی طرف اٹھا اور ملت اسلامیہ ہندومت دین کے ایسے اعلیٰ کاہنوں سے محروم رہ گئی۔

اس کے برعکس جماعت احمدیہ نے باور دت کی آواز پر بیک کہا۔ ان میں وہ زندہ روحانیت چھوٹی گئی۔ انہوں نے ایک ہاتھ پر حج ہو کر شافت و تبلیغ کا کام شروع کر دیا اور خدائے نے ان کے کام میں غیر معمولی برکت ڈالی۔ ان کا یہ دائرہ وسیع سے وسیع تر ہوتا چلا گیا۔ اور آج روئے زمین پر کوئی بھی قابل ذکر ملک نہیں جہاں جماعت احمدیہ کے مشنری محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بلند کرنے اور اسلام کا اس و لامتی کا پیام پہنچانے میں مصروف نہ ہوں

درخواست ہائے دعا :-

- ۱- محکمہ صحافت احمدیہ پبلشرز احمدیہ جماعت احمدیہ قادیان - ناظر و تبلیغ قادیان
- ۲- جیلو کار احمدیہ صاحب احمدیہ قادیان کے لئے - جیلو کار احمدیہ صاحب احمدیہ قادیان کے لئے - نیز زبیر ملت خراب رہتی ہے سمجھائی کیلئے ماہ فروری ۱۹۵۷ء

